
令和 7年度 第 5回 藤沢市立鵠沼中学校 学校運営協議会会議録 

 

開催日時 2026年  2月 26（木） 9:30から 

場  所 鵠沼中学校 3階 PC室 

 

 

出 

席 

委 

員 

 

渡邉 美子  （会長・鵠沼ふれあいトライアングル会長） 

窪島 義浩  （副会長・鵠沼中学校校長） 

山口 秀俊  （鵠沼市民センター長） 

和田 まや子 （鵠沼地区青少年育成協力会委員） 

後藤 渉   （前鵠沼中学校 PTA会長） 

鈴木 茂和  （湘南三浦教育事務所教育指導員・元鵠沼中学校長） 

長谷川 友子 （在校生保護者・鵠沼中学校 PTA副会長） 

福成 夏奈  （在校生保護者・元鵠沼中学校 PTA副会長） 

三浦 洋介  （鵠沼中学校 教頭）  

足達 航   （鵠沼中学校 教務主任）                以上 10名 

欠
席 

浅場 秀男  （民生委員児童委員） 

雨澤 義則  （KFP鵠沼中学校おやじの会） 

福島 和彦  （在校生保護者・鵠沼中学校 PTA会長） 

次 
 

第 

 

１．開 会 

  ・会長挨拶 

  ・校長挨拶 

２．議 題 

  ・学校の近況報告 

  ・学校評価アンケートについて 

  ・来年度へ向けて 

３．その他 

  ・次回（新年度）の会議日程 

  第 1回 5月 12日（火） 9：30～（会場：PC室） 

４．閉 会（11:00） 

【配布資料】 
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1．開会 

会長挨拶（渡辺会長） 

おはようございます。今日は欠席の方もいてこぢんまりとした感じですね。学校評価の

結果をじっくり見させてもらいました。このあと、内容について話し合えればと思いま

す。学校評価を見ると、もう１年経過したんだなぁと感じました。本日もどうぞよろし

くお願いいたします。 

校長挨拶（窪島校長） 

おはようございます。本日は会議が重なっており、１階では民児協の会議が行われてい

ます。鵠沼地区の情報交換や顔合わせが行われております。中学校の様子についてお話

しします。３年生は高校入試を終えて、公立高校の発表を明日に控えております。発表

と言えば、昔は高校の掲示板に合格者の番号が張り出されていましたが、今はＰＣ画面

での確認となります。悲喜こもごもあると思います。私立受験組はすでに結果が出てい

ます。3月 11日の卒業式に関しては皆様にもご覧いただければと思っております。1年

生は 2月 19日から 21日まで八ヶ岳に行ってきました。スキー教室でしたが短い期間で

どんどん上達したそうです。あいにく、5名の生徒が体調不良で、活動途中で帰宅するこ

とになってしまいました。それでも残った生徒は楽しみながら活動しました。今年度は

初めて陶芸体験も行ったそうです。2年生は 19日に藤技連の方から指導を受け、職業体

験を行いました。和菓子作り、コンセント作り、畳のコースター作りなどに分かれての

体験活動でした。2月も終わり、3月に入ろうとしていますが、これからも子どもの成長

を見守っていきたいと思います。 

2．議題 

学校評価アンケートについて 

○今年度の学校教育活動について（各委員から） 

・数値は昨年度とあまり変わらない。自由記述で改築や教員不足について書かれてい

た。生徒や保護者に比べて、教員のアンケート結果が昨年はかなり厳しかったが、今年

は割と普通の数値だったように感じる。                     

・アンケート全体の 8割が肯定的だった。教員によって授業や部活動に個人差があると

いう指摘に対しては、改善が必要だと思う。建て替え前の古い校舎にエアコンなどを設

置したことに関してはありがたいという声もあった。 

・生徒が穏やかな学校生活を送れているのは良いことだと思う。教員はアンケートで自

分に厳しい面もあるが、手をつけるべきことから順に対応していくと良いと思う。 

・学校評価を行って終わりではなく、きちんと分析して、鵠沼中の強みと弱みを理解

し、教員間で共有した上で、今後の取り組みに生かしてもらいたい。 



・生徒の 90％が学校は楽しいと回答している。非常に重要なことだと考える。教員に対

する指摘に対して、しっかりと受け止め、研修を行っていく必要があると思う。 

・鵠沼中学校がきちんと運営されていることはありがたい。地域の公立中学校が良いと

住み続ける人や、他地域から転入してくる人がいて、地域が活気づくので良い。 

・今年度ＳＣの配置人員が増えたがうまく周知されなかったように思う。年度の後半に

ＳＣとの懇談会を行ったが、もっと早い段階で行えると良かった。 

→様々な提言に対して、学校として真摯に受け止め、きちんとした対応をとっていく必

要がある。ご指摘のように、ただアンケートを取って終わりではなく、きちんと分析し

課題に向き合っていく必要がある。 
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○来年度の学校教育活動について 

・建て替え工事に伴う対応について多くの意見をいただいた。授業や部活動、行事に関

して、今まで通りとはいかず、工夫を凝らしながら行っていくことが必要である。授業

に関しては、必然的に場所が制限されるので、特に体育の授業で、時間割の工夫や限ら

れたスペースでの活動が考えられる。行事に関しては、体育祭までは例年通り行うこと

ができる。部活動に関しては、グラウンド部活が大きな影響を受けることになる。現状

の 3分の 1のスペースで 4つの運動部が行うことになるが、活動日を工夫しながら、外

部の施設（小学校）などを借用しながら行っていくことになる。課題山積だが、やれる

ことから取り組んでいくことになる。 

・情報発信については昨年度も指摘を受けたが、大きな改善は見られなかった。ＨＰの

更新は行われているものの、保護者や生徒がタイムリーに知りたい内容の情報発信では

なかった。また、すぐーるの活用も課題である。様々な機能がある中で、メールの機能

のみ使用している現状から改善が望まれる。また、情報発信の際のルール作りも急務で

ある。 

・鵠ルームの運用に関して、毎日 2時間ずつ開室しているもののまだまだ十分とは言え

ない。様々な生徒に対応する意味でも、よりよい運営方法や人員配置を模索していく必

要がある。 

 

→以上が来年度に向けた課題であり、改善を要する取り組みと言える。 

 

3．その他（質疑など） 

4．閉会 

次回の会議日程 

来年度、第１回学校運営協議会は、５月に開催予定（9:30～鵠沼中学校 PC室にて） 

以上 

 


